

# 请记得也门人民的苦难

教宗邀请众人特别为也门人民祈祷，他们多年来饱尝战争的痛苦。

2023年4月19日

教宗方济各4月19日在例行的周三公开接见活动中，继续以使徒热忱为主题的要理讲授。教宗谈到圣保禄的芳表，称之为「真正拥有使徒热忱的『赢家』」。接著，教宗从当天选读的福音经文出发（参阅：玛十

16-17），邀请众人把目光转向各世代、各年龄层、各国家的殉道者，「他们为基督献出了生命」。

说到殉道者，教宗强调，他们不该被视为互不相干的「英雄」，却要把他们看作是教会这个「主的庄园里上好的成熟果实」。

所有参与感恩祭的基督徒「在圣神的引导下，以爱的奥迹为基础，善度人生」。这爱的奥迹正是主耶稣为了他们而献出生命，所以他们能够且应该也为基督和弟兄姊妹们献出生命。

教宗解释道，当代的基督徒殉道者人数远比教会初期的来的多。我们应当记得「所有陪伴了教会生活的殉道者」。梵二大公会议提醒我们，「殉道的事迹使得弟子相似于那为世界的得救而自由地接受死亡的耶稣善师。藉著殉道，弟子在流血中变得相似于耶稣善师，得到教会的敬重，被视为独特的恩典和至高的爱德见证」（参阅：教会宪章，42号）。

接著，教宗念及世界各地的基督徒见证，并邀请众人特别关注也门。那片「土地多年来受到恐怖却又遭人遗忘的战争摧残」。很多人因此死亡，而且至今仍有许多百姓，尤其是孩童正在受苦。

不少人在也门那个饱受折磨的国家作出奉献自我、服事基督的光辉榜样。举例来说，仁爱传教修女会「今天依然在也门为老弱病残提供协助」。他们不分宗教地接纳每个人，「因为仁爱和手足情谊没有疆界」。「一个人绝对不能以天主的名义杀人，因为对天主来说，我们都是弟兄姊妹。但是，我们大家可以齐心协力为他人献出我们的生命。」

教宗最后邀请大家一同祈祷，愿我们在磨难时刻依然能为福音作见证。但愿诸位圣人和殉道者能成为「普世万民和平与修和的种子」，好使我们「在等待天主的国完全彰显」的过程

中，建设一个「更有人情味、更友爱的世界」。

(梵蒂冈新闻网)

Vatican Media

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Qing-Ji-De-Ye-Men-Ren-  
Min-De-Ku-Nan/](https://opusdei.org/zhs/article/Qing-Ji-De-Ye-Men-Ren-Min-De-Ku-Nan/) (2026年2月22日)